
Parent View / October 2018 

In October 2018 we asked you to comment on the following statements. 
We had 165 responses (from 70 last year) which is fantastic! 

 
Statement:  

YES 
 
 

1. My child is happy at this 
school. 

 

 
98% 

We are pleased that your child is happy coming to our school and 
we will continue to do our best to ensure this is our priority. 

2. My child feels safe at this 
school. 

 

 
99% 

1% said they didn’t know. We take safeguarding seriously and 
welcome your views and ideas on this too. ‘Safeguarding is 
everyone’s responsibility.’ 

3. My child makes good 
progress at this school. 

 

 
95% 

2% said they didn’t know. We recognise that not all parents can be 
available on specific parents evenings so please contact the 
school if you wish to discuss your child’s progress with the class 
teacher. 

4. My child is well looked 
after at this school. 

 

 
98% 

1% said they didn’t know. All staff do their best to ensure your 
child is looked after and this includes a range of support e.g. if they 
feel unwell, they need prescribed medication, support with lunch. 
We have more than 20 members of staff trained at First Aid. 

5. My child is taught well at 
this school. 

 

 
95% 

3% said they didn’t know. We are happy that you feel your child is 
taught well and that you have good relations with your child’s 
teacher. We continue to strive to improve our teaching through 
training and development of staff. Please see our SATs results 
2018 

1. 6. My child receives 
appropriate homework for their 
age. 
 

 
85%% 

10% said they didn’t know. We constantly try to get the balance 
right for homework. We appreciate that some parents have less 
time than others so we stick to the basics of reading, spelling, 
multiplication tables and a half-termly project. 

2. 7. The school ensures the 
pupils are well behaved. 

3.  

 
93% 

 

4% said they didn’t know. We reward good behaviour with praise, 
stickers, points, and awards in assembly. We follow a system 
called ‘Good to be Green’ which runs on the premise of traffic light 
cards. The school rules are written with a positive slant and are 
visible in all classes. The ‘Citizen of the Week’ is rewarded every 
Friday. We regularly receive compliments from external visitors 
about the behaviour of our children. 

4. 8. This school deals effectively 
with bullying. 
 

 
58%  

30% said they didn’t know. We have skilled staff who work with 
children on specific aspects of emotional challenges, behaviour 
and managing feelings. We always try to be fair and any kind of 
exclusion would be a very last resort. 

9. The school is well led and 
managed. 
 

88% 9% said they didn’t know. Everyone in school leads on an 
important aspect to help the school run smoothly. This includes all 
aspects of curriculum, finance and health & safety to name a few. 
We aim to have consistency across all areas. All staff are trained 
regularly in line with their responsibilities. 

10. This school responds well 
to any concerns I raise. 

5.  
 

 
82% 

12% said they didn’t know. Your class teacher meets the children 
every morning in the playground. If you have concerns, you can 
see the teacher there. If you need more time or wish to see the 
headteacher then please do make an appointment at the office. 
Tel: 0161 770 1529 

6. 11. I receive valuable 
information from the school 
about my child’s progress. 
 

 
92% 

5% said they didn’t know. We provide a written report to parents 
twice per year and a parents evening twice per year. A newsletter 
from your child’s Key Stage is sent every term. Teachers are 
available for meetings before and after school by appointment. 
Upcoming events are posted on our website, twitter and 
Facebook. www.roytonhall-pri.oldham.sch.uk 

7. 12.I would recommend this 
school to another parent. 

90% 5% said they didn’t know. Thank you to those of you who tell 
others about us.  

Thank you for your valuable input. We are always open to suggestions on how we can continually improve 
provision for our children. 



 


